

Befejeződtek az ifjúsági napok

Kitűnően sikerült a több mint tízezer fiatal négynapos találkozója

Négy napig fiataloktól volt hangos a város. A hetedik alkalommal megrendezett Szegedi Ifjúsági Napokra 11 különvonattal és 25 különautóbuszal több mint tízezer fiatal érkezett az ország minden részéről. A vasárnapi programban nagy sikerrel szerepeltek az Express show 73 című vidám műsor művészei, köztük olyan neves színészek és humoristák, mint Harsányi Gábor és Sándor György, olyan népszerű táncdalénekesek, mint Monyók Gabi, Máté Péter, Payer András és Ambros Kiry, valamint Tamási Eszter, Dévényi Tibor, Halmi Gábor, a Hungária, valamint a Córviná együttes. Az újszegedi szabadtéri színpad adott helyet vasárnap délután annak a nagyszabású folklórműsornak, melyben részt vett a 80 tagú szabadkai népi együttes szerb, horvát és magyar csoportja, a gyomai, valamint a bajai járási népi együttes. Vasárnap délelőtt a népi együttesek a város utcáin, terein spontán műsort adtak, nagy tömeg verődött össze vidám táncukra a Klauzál téren, a Szechenyi téren, a Kárász utcán.

Tegnap, hétfőn délelőtt a KISZ Szeged városi bizottságára látogatott a jugoszláv ifjúsági szövetség szabadkai választmányának hivatalos küldöttsége, Miskolci József elnök vezetésével. Baló Ilnával, a városi KISZ-bizottság titkárával a jövő évi közös programról hoztak konkrét határozatokat. Ez alapján a jövő évtől kezdve az úttörő-pionír kapcsolatok keretében 30 úttörő táborozhat Jugoszláviában, illetve hazánkban, a szabadkai ifjúsági otthon megnyitására irodalmi csoport utazik Szegedről, a két város középiskolásainak, illetve ifjúnokasainak sportvetélkedő-győztesei ösztömerik erejüket, s erősítik az üzemek között már meglévő kapcsolatokat.

A VII. Szegedi Ifjúsági Napok befejeztével arra kértük a két rendező szerv, a KISZ Szeged városi bizottsága és az Express Ifjúsági és Diák Utazási Iroda szegedi kirendeltségének vezetőjét, értékeljék a mostani szegedi találkozót.

— Úgy érezzük, hogy a berlini X. VIT jegyében meghirdetett VII. Szegedi Ifjúsági Napok elérte céljait — mondta Baló Ilona, a KISZ városi bizottságának titkára. — A VIT-hangulatot erősítette, hogy a szomszéd megyékből érkezett csoportok, valamint a szabadkai küldöttség aktívan bekapcsolódott a programba, új színfoltjai voltak a karneváli felvonulásnak. A Szegedi Ifjúsági Napok szervesen kapcsolódik a szegedi ünnepi hetek rendezvényeihez, elsősorban a szabadtéri játékokhoz. Programja ebből következően elsősorban kulturális jellegű. Az országból ide érkező fiatalok jó része először találkozik színházzal. Az idén Madách: Mózesét és Gershwin Porgy és Bess című operáját látta három es-

tén tízezer fiatal. A mi feladatunk, hogy a négynapos találkozó ne csak kulturális, hanem politikai demonstráció is legyen. Ezért igyekeztünk az ifjúsági nagygyűléssel, a jelmezes karnevállal fiatalos, vidám hangulatot teremteni, melynek politikai nevelő hatása sem elhanyagolható. A barátság, a béke és a VIT jegyében irányították a fiatalok figyelmét a karneváli menetben részt vevő szegedi üzemek és vállalatok KISZ-alapszervezeteinek fiataljai a hazai és nemzetközi politikai eseményekre. A fiatalok lendülete, vidám hangulata, jókedve dacolt a kissé mostoha időjárással, s a tízezer fiatal ittléte rányomta bélyegét a városra.

— Az eddigi legnagyobb méretű és legjobban sikerült találkozó után vagyunk — mondja Varga István, az Express Csongrád megyei kirendeltségének vezetője. — Tízezer fiatalot láttunk vendégül, képviseltette magát Szegeden az ország mind a 19 megyéje és Budapest is. Nemcsak a Csongrád megyei kirendeltség, de az Express legnagyobb méretű ilyen jellegű akciója a négynapos szegedi találkozó. Idei politi-



Ács S. Sándor felvétele

A szombat esti tűzijáték egy szép pillanata

kai aktualitását a VIT adta, de a fiatalok megismerték Szegedet, a város nevezetességeit, részt vettek kulturális programjaiban. Nagy feladatot rótt e találkozó kirendeltségünkre. Komoly erőpróbát jelentett, hiszen önállóan kellett megszervezni a szállást, étkezést, a progra-

mokat. A csoportokat KISZ-aktivisták és a Fiatal Utazók Klubjának tagjai kalauzolták társadalmi munkában. Annak ellenére, hogy nem szakképzett idegvezetők, a vendégek teljes mértékben meg voltak elégedve munkájukkal.

T. L.

„A balett olimpikonjai“

Holnap éjjel érkezik Szegedre az Ukrán Táncegyüttes

A szó legszorosabb értelmében rendkívüli fogalmat bonyolít le a héten a Dóm tér színpada. Tegnap elkezdődtek a János vitéz próbái, holnap és szombaton még a Porgy és Bess előadásaira várják a közönséget, de szerda éjjel megérkezik Szegedre az Ukrán Állami Táncegyüttes is. A teljes csütörtöki nap övéké tehát a szabadtéri színpadon.

Az Ukrán SZSZK érdemes címmel kitüntetett Állami Központi Táncegyüttese változatos műsorral készül Szegedre, kétrészes programjában láthat a közönség 19. századi ukrán népi francia négyest, tréfás kozáktáncot,

Kárpátok túli néptáncot, kör-táncot, Bogdan Hmelnickij hetman zaporozszi csapatának harci játékeit, leány- és fiútáncokat, életképeket. A műsor táncait Pavel Virszkij, a Szovjetunió népművésze, Állami díjasa és az Ukrán SZSZK állami Sevcsenko-díjas művésze írta és magálította színpadra, az együttes zenei vezető karmestere Igor Ivacszenko, az Ukrán SZSZK érdemes művésze, balettmestere A. Szegal, az Ukrán SZSZK érdemes művésze.

Az együttes lassan két évtizede járja a világot, Magyarországon azonban most vendégszerepelnek először. Ahol csak megfordultak,

mindenütt felsőfokú jelzőkkel halmazták el produkcióikat az újságok. „Az ukrán művészek úgy röpülnek, mint a szputnyikok. Nagyszerű ugrások, lendületes piruetek — mindez végtelen pontossággal és tiszta népi stílusban” — írja az angliai Daily Express. A francia Aurore előadásukat a balett olimpiájának nevezi, az ugyancsak francia Soir pedig így jellemez: „Pavel Virszkij műsorában a teremtő művésziesség ölt testet. A műsor színpadszerű, ugyanakkor teljesen reális képet fest az ukrán népeletről. Minden tánc az ukrán folklóron alapszik, mégis a balett csiszolt formáit mutatja.” Egy portugál lap leszögezi: „Ez a legjobb együttes mindazok közül, amelyeket alkalmunk volt látni.” Es érdemes idézni a New York Times hasábjairól is: „A tánc ukrán mesterei állandóan igazolják kitűnő hírüket. Ez az együttes világhírnévének örvend. Amióta 1955-ben a varsói VIT-en megkezdte külföldi szerepléseit, a közönség mindenütt a legforróbb fogadtásban részesítette.”

Az Ukrán Állami Táncegyüttes szerdán este érkezik Budapestre, s onnan a késő éjszakai órákban társas gépkocsikkal utaznak Szegedre. Csütörtökön egész nap próbálnak a szegedi szabadtéri színpadon, és péntek este mutatkoznak be a közönségnek. A vasárnapi második előadásuk után Budapestre utaznak.



Részlet az együttes műsorából

Jó a gabona minősége

Kedvezően fejlődnek a kapás-növények

Befejezéséhez közeledik az utóbbi évek legjobban szervezett és legfolyamatosabb aratása. A nagy munka állásáról Lukács Béla MEM főosztályvezető-helyettes tájékoztatót. Elmondotta, hogy az elmúlt heti esőzések egyes helyeken ugyan némileg késleltették a munkát, mindent egybevetve azonban a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei tökéletesen elégedettek az aratás menetével.

Szombaton estig a termőterület 85 százalékáról került le a termés.

Legelőbbre tartanak a betakarítással az ország déli és az alföldi vidékein, itt ért be ugyanis legkorábban a gabona. Ezek a vidékek számos mezőgazdasági nagyüzemben már le is aratták a búzát. Az északi és a nyugati országrészekben később láttak munkához a kombájnosok, s az esőzések miatt itt kellett legtöbbször leállni a gépekkel, de az aratás menete ezeken a vidékeken is normálisnak tekinthető. Örvendetes, hogy az elmúlt két-három napban a kisebb helyi esők ellenére a legtöbb helyen dolgoztak a kombájnosok a nyugati megyékben.

A minőséggel is elégedettek a szakemberek.

A gabona úgynevezett hektoliter súlya csaknem mindenütt 80 felett van — 80—84 közötti értékeket mérnek —, ami jó eredménynek számít. A gabona egyéb minőségi mutatói is kedvezően alakultak, és biztosra veszik, hogy a pékségekben, kenyérgyárakban jó minőségű kenyeret süthetnek majd az idei termésből.

Az idei aratás tapasztalatai szerint jó termést hoztak a Bezosztája 1-et felváltó újabb még korszerűbb szovjet búzák, az Auróra, a Kavkaz és a Rannaja, ezek vetésterülete egyelőre 10—15 százalékot tesz ki, de sikeres meghonosítás alapján arra számíthatnak, hogy rövidesen 40 százalék körül alakul majd vetésterületük.

A kapásnövények terméskilátása kedvező.

Az újabb esőzések elősegítették a kapásnövények fejlődését.

különösen szépen mutat országszerte a kukorica, de a burgonya, a napraforgó és a cukorrépa szintén jó terméseredményekkel biztat. (MTI)

Hétköznapiak

Mini-energiaválság

Anyagi lehetőségeink — egy szoktuk szegénységünket nyelvi klisével felöltöztetni. És hozzátesszük, isteneknek és uralkodóknak kijáró többszámú igével: „nem engedik”.

Jó, rendben van, sok mindent valóban nem lehet, mert kevés van a közös kasszában. Ezért aztán nem egyszer „szükreszabott a ruha”, ami elkészül; ma még jó esetleg, de látható, hogy egy-két év alatt kinőjük. Van aztán, amit már ma, frissben is, kicsinek, szűknek érzünk.

Ilyen a modern házak energiaellátása is.

Tarjában nem egy családnak gondot okoz az a különben örvendetes tény, hogy automata mosógép került lakásukba. Igen, a hely is kevés hozzá, meg a szükséges csatlépet se tudták betervezni, kispári megoldásokkal ezeken mégis lehet segíteni. De kiderül még az is — az első biztosíték kiolvadásakor feltét-

lenül —, nem gondoltak rá a tervezők, hogy korszerűen gépésített háztartást alakítanak ki előbb-utóbb az ottlakók, s ha sok a gép, nagyobb a fogyasztás, amit jelenleg „nem vállalnak” a lakások elektromos egységei. Az automata mosógép nem működhet együtt a tévével, a magnetofonnal meg a hűtőszekrényvel.

Nem a Szegedi Tervező Vállalat a hibás ebben, hanem egy országos szabvány, amely ezt előírta a tervezőknek. A szabványt különben azóta módosították, még tavaly. Akkor tehát minden rendben van? Minnek beszélünk róla? Hiszen az elektromos szerkezet — igaz, a lakó költségére — átalakítható.

De a szemléletet — amit ez a példa is megvilágít — nem lehet „műszakilag” átalakítani. Azt tudniillik, hogy mindenben célszerű lenne — na, igen: „anyagi lehetőségeink szerint” — a jövőnek is dolgozni.

Számlák

Az újsághordó vasárnap, vagy estefelé csönget be az előfizetési díjért. A villanyszámlát, a gázzámlát még soha nem sikerült „polgári időben” elintézni, ha csak nem magam mentem a szolgáltató vállalat után. És még az ajánlott levél vagy csomag is mindig a főpostán várt rám. Pedig Szegeden is a szabvány munkaidőben dolgozik a legtöbb ember, nem volna nehéz kifürkészni, melyik időpontban tartózkodnak otthon a lakók.

Persze, akinek nem tessék, kérje meg a szomszéd-

ját. Vagy bízta meg az OTP-t a befizetéssel. Megéri persze, hogy megéri.

De amelyik családban az egyik kéthetenként kap fizetést, a másik hónap végén nyugdíjat, vagyis nem kerül az összes jövedelem hónap elején egyszerre „kalapba”, s nem utalhatja át az OTP-nek?

Hát az csak járjon a fizetési meghagyásokkal.

Mert ez aztán — a különben hivatások szerint szolgáltatóink számított — cégeket aligha érdekli.

Szöke Mária